

## SXEDIO.G64

**19.2.1959:** Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΑΤΝΑΝ ΜΕΝΤΕΡΕΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ ΤΙΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΜΕ ΤΙΣ ΠΥΤΖΑΜΕΣ, ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΧΑΜΠΣΤΕΤ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Τελευταίος υπέγραψε τις συμφωνίες στο Λονδίνο ο Πρωθυπουργός της Τουρκίας Ατνάν Μεντερές, αλλά στο Νοσοκομείο.

Η διάσκεψη και οι επαφές που ακολούθησαν τέλειωσαν τελικά στις **7** το βράδυ της **19ης** Φεβρουαρίου **1959**.

Πρώτος βγήκε από τη σύσκεψη ο Υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας Φατίν Ζορλού που ανήγγειλε τα ευχάριστα νέα στις δεκάδες των δημοσιογράφων που περίμεναν στους διαδρόμους του Λάγκαστερ Χάουζ.

"Επήλθε πλήρης συμφωνία" είπε.

Ακολούθησε ο Πρωθυπουργός της Βρετανίας Χάρολντ Μακμίλλαν με ένα πλατύ χαμόγελο ζωγραφισμένο στο πρόσωπο του.

Τον ακολούθησε ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας Κωνσταντίνος Καραμανλής. Και σ' αυτού το πρόσωπο διακρινόταν η ικανοποίηση.

Οι βοηθοί τους, που ακολουθούσαν, κρατούσαν μέσα στις τσάντες τους όλα τα έγγραφα που είχαν υπογραφεί κατά τη συνεδρία που είχε λήξει πριν από λίγο.

Οι δυο Πρωθυπουργοί φαίνονταν βιαστικοί. Προχώρησαν στα αυτοκίνητά που τους περίμεναν και κατευθύνθηκαν στο Χάμστετ, σε μια ιδιωτική κλινική, όπου νοσηλευόταν ο Πρωθυπουργός της Τουρκίας Ατνάν Μεντερές μετά τα τραύματα που υπέστη στο αεροπορικό δυστύχημα, λίγες μέρες νωρίτερα, όταν το αεροπλάνο που τον μετέφερε στο Λονδίνο είχε κάμει αναγκαστική προσγείωση στο αεροδρόμιο του Κάτουϊκ.

Ο Μεντερές τους υποδέχθηκε όλο χαμόγελα. Φόρεσε την κόκκινη "ρομπ ντε Σιαμπρ" του και κατευθύνθηκε προς το μικρό τραπέζι του δωματίου του.

Εκεί οι βοηθοί του άνοιξαν τα διάφορα έγγραφα που είχαν υπογραφεί λίγο νωρίτερα στο Λάγκαστερ Χάουζ.

Όπως, όμως, φορούσε τη ρόμπα του, διαπίστωσε ότι δεν είχε μαζί του πένα. Ένας υπάλληλος της κλινικής του πρόσφερε τη δική του και εκεί με τις πτυζάμες υπέγραψε κι' αυτός τις συμφωνίες.

Η διαδικασία είχε λήξει.

Οι δυο πρωθυπουργοί αντάλλαξαν με το Μεντερές μερικές λέξεις, του ευχήθηκαν ταχεία ανάρρωση και αποχώρησαν.

Από αυτή τη στιγμή άρχισε να γεννιέται μια νέα Δημοκρατία, η Κυπριακή Δημοκρατία.